

# Песня русская звучит в сердцах

В начале ноября творческий вечер Надежды Казанцевой «Я подарю вам песню русскую» подарил зрителям и поклонникам творчества коллектива «Русская песня» и ансамбля «Сударушка» радость общения с прекрасными песнями и их талантливыми исполнителями. Спустя неделю коллектив «Русская песня» вновь подтвердил звание «народный» и получил диплом первой степени в номинации «Хор» на областном Фестивале-конкурсе песни уральских композиторов «Только у нас на Урале» имени Валентина Лаптева, который проходил в Екатеринбурге. И всё это благодаря постоянным репетициям, умелой работе бессменного руководителя, а также таланту и трудолюбию всех участников коллектива. Ни Надежда Николаевна, ни её коллеги не намерены останавливаться на достигнутом.

Хор «Русская песня» получил звание народного в 2002 году, а спустя восемь лет ансамбль «Сударушка», созданный на базе «Русской песни», так же удостоен этого почётного звания. И вот в этом году на фестивале они вновь признаны лучшими.

Несмотря на то, что Центр культуры и народного творчества нуждается в капитальном ремонте, репетиционная комната силами коллектива приведе-



Творческим вечером «Я подарю вам песню русскую» Надежда Николаевна отметила свой юбилей.

на в порядок: на окнах яркие занавески, в костюмерной в аккуратно повешены платья, кокошники, в которых артисты выступают уже много лет и очень их берегут. «Наряды для сценических выступлений удалось пошить благодаря финансовой поддержке депутата Законодательного

Собрания Свердловской области Александра Серебренникова», – делится в беседе Надежда Казанцева.

На почётном месте расположены награды коллектива: грамоты, благодарственные письма, дипломы, статуэтки. Но главное для артистов – не награды, а их



Листая страницы альбома, художественный руководитель хора «Русская песня» Надежда Казанцева, вспоминает концертные выступления коллектива.



Костюм – это вторая душа артиста, неотъемлемая часть сценического образа. Если без реквизита еще можно обойтись во время выступления, то без костюмов создать полноценный образ невозможно.

## Факт

30 ноября в ДИВСе фестиваль «Осеннее очарование» завершился гала-концертом, на котором народный коллектив ансамбль «Сударушка» награждён дипломом лауреата.

любовь к народной песне, признание зрителей и желание заниматься любимым делом.

– Родилась и выросла я в Первоуральске. С детства я слышала русские песни, которые пел мой отец, – говорит Надежда Николаевна, – он хорошо играл на мандолине и на ложках.

О том, что она станет руководителем народного хора, Надежда тогда и подумать не могла. Подростком родители отправили её учиться в кружок баянис-тов при Дворце культуры, но занятия не увлекли юную ученицу и она решила петь в хоре. Делясь воспоминаниями о детстве, рассказывает:

– Однажды меня поставили на запев песни «Что такое дружба? Это крепкий хор...». Я очень волновалась. Репетировала её вместе с мальчиком, но на выступление прийти не решилась. Я понимала, что подведёт коллектив, но чувство страха перед сценой на тот момент взяло верх.

По инициативе мамы девушка окончила свердловское Культпросветучище. Пела в коллективе «Уральский народный хор». Там Надежда серьёзно увлеклась народной песней. Ей пророчили быть солисткой, но она выбрала работу руководителя хора в районном доме культуры, и не академического хора, как следовало по специальности, а

народного. По окончании училища по распределению попала в Камышловский район, в село Кашинино.

«При сельском Доме культуры существовал хор. К тому времени, когда я пришла туда руководителем, хор «омолодился», под моим руководством занимались 25 женщин и 10 мужчин. Мы гастролировали по всей Свердловской области. В Талице подтвердили звание народного. В те времена коллектив на сцене не двигался, сейчас требования совершенно другие: необходимы постановки, движение, танец», – говорит художественный руководитель коллектива.

В Кашинино Надежда встретила свою любовь. В 1982 году молодая семья переехала в Полевской, и Надежда Казанцева начала работать во Дворце культуры Криолитового завода, создала коллектив, а в 1999-м он стал называться «Русская песня», о котором полевчане сегодня немало знают.

На сегодняшний в день в коллективе 16 человек, средний возраст участников 50 лет. Одной из участниц – Елизавете Васильевне Плотниковой – за 70, 30 лет поют в хоре Ия Охлупина и Надежда Исакова. Любовь к народной песне, активное желание каждого участника заниматься любимым делом помогает всему коллективу развивать любительское песенное творчество. А сама Надежда Казанцева всей душой болеет за бережное сохранение лучших традиций русской народной песни и пропагандирует высокие нравственные идеалы.

Конечно же, не бывает и без трудностей, но выдержка и индивидуальный подход к каждому участнику коллектива позволяют справляться. А умение всегда держать улыбку и быть в форме – это одна из отличительных особенностей Надежды Николаевны.

Анжела ТАЛИПОВА,  
фото автора